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ОЦІНКА БІОСУМІСНОСТІ СТВОРЕНОГО 

КОМПОЗИТНОГО МАТЕРІАЛУ НА ОСНОВІ 

ПОЛІЛАКТИДУ НА МОДЕЛІ ЙОГО ІМПЛАНТАЦІЇ IN VIVO 

В ПІДШКІРНО-ЖИРОВУ КЛІТКОВИНУ ЩУРІВ 

 

EVALUATION OF THE BIOCOMPATIBILITY OF THE 

CREATED COMPOSITE MATERIAL BASED ON 

POLYLACTIDE IN THE MODEL OF ITS IMPLANTATION IN 

VIVO INTO THE SUBCUTANEOUS FAT CELL OF RATS 
 

Павлов О. Д., Павлова О. О. 

 

Харківський національний медичний університет, Харків, Україна 

 

Висока частота травм опорно-рухової системи та зростання їх 

складності через війну в Україні, обумовлює необхідність 

провадження в клінічну практику нових технологічних розробок, 

виготовлення імплантатів для остеосинтезу. Імплантати, які 

біодеградують після імплантації та виготовлені з полілактиду та 

сополімерів на його основі займають значуще місто. Особливістю 

цих полімерів є здатність до біодеградації з наступним заміщенням 

ділянки імплантації кістковою тканиною. Однак невирішеною 

проблемою є їх низька механічна міцність, що обмежує 

використання в ділянках скелета під навантаженням. Вирішенням 

проблеми може бути розробка композитів на основі полілактидів із 

покращеними механічними якостями завдяки додаванню кальцій-

фосфатніої кераміки, матеріалів на основі вуглецю та полімерів,  

вдосконалення технології їх виготовлення за допомогою друкування 

на 3D принтері та експериментальне вивчення in vivo у щурів його 

остеоінтегративних якостей, біосумісності, токсичної та дратівливої 
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дії на сполучну та прилеглу м'язову тканини. стане основою для 

подальших розробок в цій галузі і сприятиме зменшенню ризику 

розвитку побічних ефектів після травм і покращенню якості життя 

пацієнтів. 

Мета дослідження: експериментальна оцінка біосумісності, 

токсичної та дратівливої дії на сполучну та прилеглу м'язову 

тканини щурів, надрукованих на 3D принтері  пластин з 

композитного матеріалу на основі полілактиду 

Матеріали та методи. До дослідження були залучені  24 

лабораторні щури лінії WAG, 6-місячного віку ((265 ± 20) г жива 

маса. Імплантація у підшкірну клітковину щурів композитного 

матеріалу з використанням полікомпозитного монофіламенту який 

складався з 70 % L-полімолочної кислоти, 20 % трикальційфосфату 

та 10 % гідроксил апатиту, виконувалась під загальною анестезією 

для якої використовували аміназин 10 мг/кг та кетамін 50 мг/кг. З 

дотриманням умов асептики, латерально від хребта й нижче лопатки 

робили розтин шкіри і розташовували імплантат з композиту у 

вигляді диска (діаметр 5 мм, товщина 2 мм) у змодельованому 

«кармані» підшкірно-жирової клітковини щурів. Рану ушивали 

шовком. 

Вивід щурів з експерименту відбувався на 30-ту, 90-ту, 180-
ту добу шляхом шляхом декапітації під інгаляційним наркозом 
діетиловим ефіром; було проведено  гістологічний аналіз 

біологічних зразків пофарбованих гематоксиліном – еозином. 
Результати дослідження. Після підшкірної імплантації 

полілактиду на 30 добу тварини вільно пересувалися. 

Макроскопічно - імплантат зберігав характерну форму без ознак 

крайової резорбції з сполучнотканинною капсулою еластичної 

консистенції по периметру, в якій переважали фібробласти, і 

розташовані паралельно поверхні імплантату пучки колагенових 

волокон. Набряку, запалення, деструкції прилеглих тканин не 

зафіксовано. На ділянці контакту капсули з м'язовою тканиною 

підвишена щільність фібробластів і поодинокі лімфоцити і 

макрофаги. Щільність кровоносних судин незначна, їх просвіти без 

ознак стазу або діапедезу. На 90 добу тварини вільно пересувалися. 

Макроскопічно - видалений імплантат з композиту зберігав форму, 

без ознак крайової резорбції, щільно прилягав до тканин – м’язової 

та дерми. Мікроскопічно - навколо імплантату з полілактиду 

сформована тонкостінна, рівномірна за товщиною капсула, основу 

якої складали зріли розташовані паралельно імплантату колагенові 

волокна з поодинокими фібробластами, без ознак фіброзу в м'язовій 
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тканині та в дермі. За даними морфо метричного дослідження на 90-

у та 180-у в порівнянні з 30-ою добою виявлено суттєве зниження 

товщини капсули навколо композитів на основі полілактиду. 

Суттєвих відмінностей між даними на 90-у та 180-у добу не 

виявлено, що пов’язано з завершенням перебудови тканин навколо 

імплантату.  

Висновки.Встановлено, що композит на основі полілактиду, 

імплантований в підшкірно-жирову клітковину, не має токсичної та 

дратівливої дії на сполучну та прилеглу м'язову тканини. У всі 

терміни дослідження м’язова тканина і дерма навколо мали 

нормальну структуру. Біля імплантатів сформувалась тонка, 

сполучнотканинна капсула без ознак запалення та детриту. На тлі 

аналізу показників що характеризують біосумісність біоматеріалу: 

товщини капсул (сер. бал - 2,6); щільності та фенотипу клітин; 

відсутності клітин - маркерів запалення та алергії; товщини та 

розташування колагенових волокон; стану кровоносних судин 

(капілярів), доведено, що композит на основі полілактиду має 

високу біосумісність а імплантат і на 180-у добу зберігає форму, но 

має незначну крайову деструкцію. 

Ключові слова: щури, полілактид, кальцій-фосфатна 

кераміка, імплантати, підшкірна жирова тканина, гістологічні 

методи, морфометрія 

Key words: rats, polylactide, calcium-phosphate ceramics, 

implants, subcutaneous adipose tissue, histological methods, 

morphometry,  
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